

Fachbereich 1 FD Sport, Vereine und Ehrenamt 22-030	<b>BEANTWORTUNG</b>  <b>EINER</b>  <b>ANFRAGE</b>	KREISSTADT Hofheim am Taunus
FB 1.3 / NS		<b>DER MAGISTRAT</b>

Hofheim am Taunus, 22.03.2022

**„Vereinsport in der Rhein-Main-Therme“**

Vorlage Nr. STV 2022/030 - Anfrage der Fraktion der BfH

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. *Ist die Regelung bzgl. der Elternteile in der Umkleide tatsächlich so gefasst?*

Nein. Eltern erhalten momentan grundsätzlich keinen Zutritt in die Vereinshalle der Rhein-Main-Therme. Ein Umziehen der Kinder durch fremde Elternteile findet nicht statt. Die Regelungen wurden in Zusammenarbeit mit den Vereinen erarbeitet um gerade in Zeiten der Pandemie einen reibungslosen Ablauf zu ermöglichen.

2. *Was unternimmt der Magistrat, um die Privatsphäre der Kinder zu schützen?*

Der Magistrat stellt Umkleiden zur Verfügung. Kinder, die einen Schwimmkurs besuchen möchten (ab 5 Jahre) um das Schwimmen zu erlernen benötigen hierfür gewisse motorische Fähigkeiten. Die Entwicklung der Kinder sollte soweit ausgereift sein, dass sie deshalb auch in der Lage sind sich einfache Kleidung selbstständig an- und auszuziehen.

3. *Ist es möglich bei Kindern unter 5 Jahren, die sich nicht alleine umziehen können, den Zugang zu den Umkleiden anders zu regeln oder mit dem betroffenen Verein gemeinsam eine andere Lösung zu finden?*

Grundsätzlich wurden andere Lösungen mit den Vereinen diskutiert, jedoch scheitern diese an der Organisation und ehrenamtlichen Kräften.

Bei Kindern unter 5 Jahren bspw. den Froschkursen des Hofheimer Schwimmclubs, stellt der Verein sowieso, aus Sicherheitsgründen zwei Übungsleiter zur Verfügung, so dass ein Übungsleiter immer nach den Kindern bei anziehen sieht und ggf. helfen kann.

4. *Wer ist für die Reinigung der Umkleiden zuständig und in welchem Turnus erfolgt diese?*

Für die Reinigung ist die Rhein-Main-Therme zuständig. Die Reinigung erfolgt mehrfach täglich. Auf Grund der hohen Auslastung der Schwimmhalle entsteht auch eine hohe Verschmutzung. Die Vereine reklamieren etwaige Missstände in der Regel selbstständig bei der Badleitung.